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KLUB POSLANIKA 
Podgorica, 25.5.2021.godine

SKUPŠTINA CRNE GORE 
PREDSJEDNIK 
Aleksa Bečić

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Mladenu Bojaniću 
ministru kapitalnih investicija u Vladi Crne Gore, postavljam sljedeče:

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani ministre Bojanić,

Da li je ministarstvo na čijem ste čelu dobilo informaciju o početku radova na 
izgradnji hidroelektrane Buk-Bijela na teritoriji susjedne Bosne i Hercegovine? 
Što planirate đa uradite kako bi se spriječili negativni efekti po životnu sredinu 
Cme Gore, devastacija oblasti pod zaštitom UNESCO, kao i Nacionalnog parka 
“Durmitor”? Da li ovu Vladu obavezuje Deklaracija o zaštiti rijeke Tare, usvojena 
u Skupštini Crne Gore?

OBRAZLOŽENJE

Obrazloženje ču dati na sjednici Skupštine, a odgovor tražim i u pisanoj formi.
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SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

Uvaženi,

U skladu sa Poslovnikom Skupštine Crne Gore, u prilogu dostavljamo odgovor na poslaničko 
pitanje poslanice Draginje Vuksanović Stanković, koje je postavljeno u pisanoj formi prije 
sjednice Skupštine Crne Gore, zakazane za 27. maj 2021. godine.

S poštovanjem,
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Broj: 01-076/21-5975/2 Podgorica, 26.maJ 2021. godine

SKUPSTINA CRNE GORE

PREDMET: Odgovor na poslaničko pitanje poslanice Draginje Vuksanović Stanković.

Prije sjednice Skupštine Crne Gore zakazane za 27.maJ 2021. godine, poslanica Draginja 
Vuksanović Stanković, dostavila Je u plsanoj forml sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani ministre Bojaniću,

Da 11 je ministarstvo na čijem ste čelu dobilo informaciju o početku radova na izgradnji 
hidroelektrane Buk-Bijela nateritoriji susjedne Bosne i Hercegoovine? Što planirate da uradite 
kako bi se spriječili negativni efekti po životnu sredinu Crne Gore, devastacija oblasti pod 
zaštitom UNESCO, kao i nacionalnog parka "Durmitor"? Da li ovu Vladu obavezuje Deklaracija 
0 zaštiti rijeke Tare, usvojena u Skupštini Crne Gore?

Na postavljeno pltanje, Ministarstvo kapitalnih investicija daje sljedeći

ODGOVOR

Poštovana poslanice Vuksanović Stanković,

Ministarstvo kapitalnih investicija je dobilo informaciju o početku radova na izgradnji 
hidroelektrane Buk Bijela na teritoriji susjedne Bosne i Hercegovine od strane Ambasade Crne 
Gore u Bosni i Hercegovini. Naime, dopisom broj 147/2021 od 18, maja 2021. godine 
Ambasada Crne Gore u Bosni i Hercegovini je informisala Ministarstvo vanjskih poslova Crne 
Gore 0 postavljanju kamena temeljca za izgradnju Hidroelektrane Buk Bijela, od strane 
premijera Republike Srpske i Republike Srbije.

Kao što vam je poznato, Skupština Repubiike Crne Gore je 14. decembra 2004. godine 
većinom glasova usvojlla Deklaraciju o zaštiti rijeke Tare, kojom se trajno zabranjuju bilo kakvi 
zahvati u kanjonu rijeke Tare i izmjene kanjona koji je pod zaštitom UNESCO-a. Pomenutu 
deklaraciju je u septembru 2004. godine predložila NVO Most iz Žabljaka, a ista je bila 
potpisana od oko 11.000 građana, U Deklaraciji je, pored ostalog, naveđeno da bi izgradnja 
hidroelektrane Buk Bijela, kao i eventualni drugi zahvati duž čitavog toka rijeke Tare, 
predstavljali remetilački faktor, ne samo u dijelu kanjona predvlđenom za potapanje, već u 
cijelom regionu razvojno naslonjenom na kanjon.

Nakon usvajanja Deklaracije o zaštiti rijeke Tare, u Crnoj Gori su obustavljene prethodno 
započete aktivnosti vezane za projekat izgradnje sistema hidroelektrana na Drini {HE Buk 
Bijela i HE Srbinje), koji je bio planiran u cilju iskorišćenja zajedničkog hidroenergetskog
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potencijala Republike Srpske i Repubiike Crne Gore. Bila je predviđena zajednička realizacija 
projekta izgradnje HE Buk Bijela i HE Srbinje (ukupne instalisane snage 505 MW i procijenjene 
prosječne godišnje proizvodnje oko 1358 GWh), kao i korišćenje svih energetsko-ekonomskih 
činioca u odnosu 2/3 Republika Srpska i 1/3 Republika Crna Gora.

Imajući u vidu deklaracije UNESCO-a i Skupštine RCG o zaštiti rijeke Tare, Strategijom razvoja 
energetike Crne Gore do 2030. godine nije predviđena izgradnja sistema HE Buk Bijela I HE 
Srbinje.

Shodno relevantnim propisima, u slučaju izgradnje nekog energetskog objekta koji može imati 
uticaja na životnu sredinu susjedne države, nadležni organ države u kojoj je planirana 
izgradnja tog objekta ima obavezu da sprovede prekogranične konsultacije sa susjednom 
dfžavom, što podrazumijeva pribavljanje mišljenja na dokumentaciju odnosno studije o 
procjeni uticaja planiranog projekta na životnu sredinu.

Povodom postavljanja kamena temeljca za izgradnju HE Buk Bijela od strane Republike 
Srpske i Republike Srbije, smatramo da je nadležni organ Bosne i Hercegovine imao obavezu 
da sprovede prekogranlčne konsultacije sa nadležnim organima Crne Gore i uzme u obzir 
mišljenje dostavljeno od istih, što ćemo i zahtijevati.
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